

小小“动物园”

哈群力实验小学四年级 史晏萌

就鼾声如雷了。

阴晴不定的猫妈妈。绝大多数时间，妈妈总是笑眯眯的，就像我的好朋友一样，陪我玩，陪我笑，陪我聊我的小秘密，这时候的妈妈和颜悦色，双眸散发着猫咪一样温柔的目光。而当我犯错误时，妈妈犹如一只凶狠的猫面对老鼠，怒目圆睁，令人不寒而栗，她“啪”地一拍桌子，放开嗓子对我大声吼叫，吓得我一动不动。总之我更喜欢晴天时候温柔的猫妈妈。

古灵精怪的兔宝宝。我的两颗门牙

像极了小兔子的大板牙，时而乖巧时而活蹦乱跳的我也充满了小兔子的气质。每当“动物园”猫妈妈开始对我河东狮吼的时候，我时常委屈地红了眼睛，有时候我实在听不下去，也会激动地辩解两句，这可能就是“兔子急了还咬人”吧。

当然了，我家的“动物”还不止这些，勤勤恳恳的蜜蜂奶奶，默默无闻的老黄牛爷爷，他们可都是家里典型的奉献代表。我家的小小“动物园”中充满爱，我在爱中健康成长。

教师点评

本篇习作中，小作者的立意比较新颖，把平凡且性格迥异的家人比作各种可爱的动物，并结合了家人和动物的特点，不落俗套，把人物形象刻画得生动形象，特点鲜明。通过对人物的语言、神态、动作描写，再现了每个人物不同的特点。

哈群力实验小学教师 孙茜

青松赋

哈复华小学五年级 蒋守诚



傲骨，乃青松之属，大寒之际，青松挺立在悬崖之上，正如诗云：“时人不识凌云木，直待凌云始道高。”这道亮丽的风景，就如同午后温暖的阳光，穿过茂盛的梧桐树林，打进静谧的心源。这般旖旎，使松的美凝成雾气，氤氲在空中。

清晨的太阳终于睁开了眼角，这青松正是迎接的第一个生灵，雪花在风中追逐，显得有些恣意，宁静致远，这青松立于崖隙之中，坚贞不屈，任凭身旁的小草恣睢，也依旧顽强。即使“立根源在破岩中”也似乎站在了那“灯火阑珊处”。颇有一股“不以物喜，不以己悲”的淡然风范。

漫步在小巷，时不时蓦然回首，总会有一两棵青松，如画一般挂在我的眼前：虽时值深冬，但却依旧翠绿，温厚绵延，如绣花针一般的松叶，青翠欲滴，与棕褐色的树干相映衬。它浓缩了曾经的苦寒，意味深长，鼻翼微微翕动，感受到的是松的傲骨，冬的气息，这样平凡之中又不失傲骨与风气的青松真让人称赞。

凝视着青松，其坚韧不拔的品质也如潮水一般漫到了我的胸膛。倏尔间，中华文脉中那些为国而奋斗的人都环绕在了我的心头，仿佛一切都安静了下来，好似跌入时空的长流中。

戚继光，抗击倭寇，出生入死，“一年三百六十日，都是横戈马上行”；林则徐，临危受命，“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之”；左宗棠以花甲之年，请缨出征，抬着棺材行军，率部收复新疆大片领土；龚自珍，曾为了朝廷而献上良策，就算因丁香花公案而遭贬谪，但却依旧怀着“落红不是无情物，化作春泥更护花”的激情。

青松正如“何当凌云霄，直上数千尺”所言，是千百年来的诗人所讴歌的对象。

青松那坚韧不拔、顽强拼搏的精神着实让人赞叹。虽贵为岁寒三友，却朴素无华。它不如梅的色彩与香气，却依旧坚贞不渝，顶天立地。

教师点评

本文构思巧妙，小作者借物喻人，从青松的傲立挺拔的外形、坚韧不拔、顽强拼搏的精神联想到为国奋斗的历史人物，字里行间流露出的细腻思想感情，独特的见解，认识的深刻，难能可贵。

哈复华小学教师 黄波

蓝头先生

哈红岩小学二年级 孙鼎晰

结束在海边城市愉快的假期，去机场回家的路上，我困得眼皮在打架，依偎在姥姥身边，却怎么都睡不着，心思早就飞到了要乘坐的飞机上。不知道要乘坐的飞机是什么样，会不会很大？飞得那么高我会不会害怕？这些问题扰得我心情起伏起伏好亢奋，时不时地问姥爷：“还有多久到机场？”姥爷也总是回答我：“快了快了。”

终于在第五遍“快了快了”后，我们来到了机场，像电视里说的，现在疫情形势严峻，机场查得好严格，自我们进入机场，就见姥姥姥爷不停地扫码，填表格，最后办完登机手续，坐在休息大厅，终于松了口气。

这时，我看见了它——有着蓝色机头的大飞机缓缓地来到平台，就像一名戴着蓝色帽子的绅士在踱步，“是它！是它！我们要坐的飞机一定是它！”我好像与蓝头飞机心有灵犀，看见它正在对我眨眼睛，最后当我们坐在蓝头飞机里面时，姥姥还不相信我的话那。

坐上了飞机，我焦急地等待着它飞向天空，可它迟迟不动，好久之后，它才慢慢地滑离地面，飞得越来越高。它带着我穿过楼房、农田、原野和森林，穿过海洋、礁石、小岛与灯塔，将祖国的大好河山，尽收眼底，一直飞到广阔的云层中去……

“谢谢你，蓝头先生。”好像听到我内心的感谢，它也用翅膀发出的微微轰鸣回应着我。

教师点评

小作者通过流利的叙述，详实地描写了自己第一次坐飞机的经历。文中对于坐飞机前后紧张、期待、愉快心情的描述，传神且让人产生共情。特别是题目和文中都写到的“蓝头先生”，更将儿童的调皮可爱之感展露无遗。

哈红岩小学教师 吕洋洋



《环境更清洁》 哈飞扬美术学校学生 王集琳

奇妙小镇的奇妙之旅

哈群力实验小学三年级 杨晴雅

早晨太阳升起，奇妙小镇的居民们起床啦。

奇妙大街上都是奇形怪状的居民们，有的人腿长五米，有的人腿短得都看不见，有的人只有一只眼睛，有的人身体方方正正的，还有的人长得像镜子一样的人……

嘟嘟嘟，突然远处传来声音。奇妙小镇的居民们以为是列车来了，都跑去客车站的位置，结果，竟然看到一只超级大的仓鼠跑了过来！搞错啦，这不是列车，这只是列车站长的宠物而已。过了一会儿，这辆四四方方的列车才到。奇妙小镇的居民们赶快跑上车，车上的座位有的间隔很大，这是给腿长的人坐的；有的中间紧挨着，连缝隙都没有，这是给腿短的人坐的；还有方方的，你猜这是为谁准备的？嘿嘿，这当然就是给小方人坐的啦！

过了一会儿，列车到达第一站。这里是彩虹小镇，住在这里的人从头到脚都是一个颜色。忽然车内传来一阵欢呼声。竟然有一个彩虹色的小人走进来了，这是彩虹小镇的公主小彩。小彩找到了位置，坐了下来。她身旁竟然还有一条彩虹，不过你可别以为它是一个装饰品，这可是小彩的宠物。

叮叮……第二站到了，这一站是

扑克王国，这里所有人都四四方方，还扁扁的，每个人身上都有字母。哈哈，原来列车上的几个夹子是为他们准备的。这时一个头很大的女生走了进来，你猜她是谁？她就是《爱丽丝梦游仙境》里的红桃皇后呀！她带来一只凶猛的大狗，不过你可别害怕，要是你做出嫌弃或害怕的表情，你的头马上就会掉下来，所以到这一站，乘客们都心惊胆战的。

第三站到了，窗外飘起了雪花，你猜这是哪儿？这是《冰雪奇缘》里艾莎公主的宫殿。这时会有许许多多的小雪人跑上来。原来，第三节车厢的冰雪世界是为它们准备的。过了一会儿，艾莎公主上来了，还带着她的妹妹安娜。奇妙小镇的小女孩们欢呼雀跃起来，围到艾莎公主身边，请她签名。

最后一站到了，是动物王国。为什么大家都要去动物王国呢？因为今天动物王国举行一年一度的庆典大会。他们邀请了艾莎公主、红桃皇后和彩虹公主，还有那些居民们一起来参加庆典大会，大家都开心极了。

怎么样？奇妙小镇的奇妙列车是不是非常有趣呢？你想不想来一起坐坐？

教师点评

小作者用奇妙的想象呈现给我们一场奇妙的旅行。每一站的乘客都各具特色，读起来让人觉得生动有趣。

哈群力实验小学教师 曲莉莉

爱写作的你

投稿要求：一、作品字数在300-800字之间，题材不限，配发100字以内的教师点评。二、作品立意积极向上，富有时代气息。三、将作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发至信箱22354430@qq.com即可。四、扫描右侧二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。

